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令和２年第６回邑南町議会定例会議事日程（第２号）

令和２年９月 14 日（月）午前９時 30 分開議

開議宣告

議事日程の報告

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 議案の質疑
議案第 92 号 専決処分の承認を求めることについて

（令和２年度邑南町一般会計補正予算第６号）

議案第 93 号 令和元年度邑南町一般会計歳入歳出決算の認定について

議案第 94 号 令和元年度邑南町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算の認定につい
て

議案第 95 号 令和元年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計歳入歳出決算の
認定について

議案第 96 号 令和元年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算の認定につ
いて

議案第 97 号 令和元年度邑南町下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第 98 号 令和元年度邑南町電気通信事業特別会計歳入歳出決算の認定について

議案第 99 号 令和元年度邑南町水道事業会計決算の認定について

議案第 100 号 邑南町防災行政無線施設条例の一部改正について

議案第 101 号 邑南町公の施設の指定管理者の指定の手続等に関する条例の制定につい
て

議案第 102 号 邑南町議会議員及び邑南町長の選挙における選挙運動の公営に関する条
例の制定について

議案第 103 号 邑南町三江線鉄道公園条例の制定について

議案第 104 号 財産の取得について
（町営バス購入）

議案第 105 号 財産の取得について



（ＧＩＧＡスクール端末購入）

議案第 106 号 財産の取得について
（ＧＩＧＡスクール端末購入）

議案第 107 号 財産の取得について
（ＧＩＧＡスクール端末購入）

議案第 108 号 令和２年度邑南町一般会計補正予算第７号について

議案第 109 号 令和２年度邑南町国民健康保険事業特別会計補正予算第３号について

議案第 110 号 令和２年度邑南町国民健康保険直営診療所事業特別会計補正予算第２号
について

議案第 111 号 令和２年度邑南町後期高齢者医療事業特別会計補正予算第１号について

議案第 112 号 令和２年度邑南町下水道事業特別会計補正予算第２号について

議案第 113 号 令和２年度邑南町電気通信事業特別会計補正予算第１号について

議案第 114 号 令和２年度邑南町水道事業会計補正予算第２号について



令和２年第６回 邑南町議会定例会（第２目） 会議録

【令和２年９月14日（月）】

―― 午前９時30分 開議 ――

～～～～～～～～○～～～～～～～～

開議宣告

●山中議長（山中康樹） おはようございます。これより、本日の会議を開きます。本日

の議事日程は、あらかじめお手元に配布したとおりでございます。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第１ 会議録署名議員の指名

●山中議長（山中康樹） 日程第１、会議録署名議員の指名をいたします。３番、平野議

員。４番、和田議員。お願いをいたします。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

日程第２ 議案の質疑

●山中議長（山中康樹） 日程第２、議案の質疑。これより、議案第９２号から議案第１

１４号までの質疑を行います。はじめに、議案第９２号に対する質疑に入ります。質疑はあ

りませんか。

●山中議長（山中康樹） 質疑はありませんか。

●山中議長（山中康樹） ありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９２号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９３号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

●日野原議員（日野原利郎） ９番。

●山中議長（山中康樹） ９番、日野原議員。

●日野原議員（日野原利郎） 決算書で言いますと、総務費のうちの企画費。その中で、７

５ページで企画費ですが、７９ページの方で活力のある農業づくり事業ということで４２６万

２，０００円支出されております。先般の決算審査でちょっと気がつきませんでしたので、



今回質問させていただきますが、実施状況と評価書ということで資料の中で１８８ページに

活力ある農業づくり事業で載っておりますけれども、ここでは邑南野菜の件に関してのみ上が

っております。で、４２６万２，０００何某支出されておる、他にはどんな事業があったのか

という事と、それと併せて、この邑南野菜の評価書についても、いわゆる認証基準、制度の作

成をするということができてないということ。さらには、西洋野菜農家の育成という事で、今

年はゼロということになっております。この４２６万２，０００円というものがどのように支

出されたのか、お伺いをいたします。

○大賀農林振興課長（大賀定） 議長。

●山中議長（山中康樹） 大賀農林振興課長。

○大賀農林振興課長（大賀定） 決算書の７９ページ、活力のある農業づくり事業の予算執

行につきましては、主なものは農業コーディネーターの賃金であるということでございます。

それから邑南野菜のブランド化につきましては、当初より認証制度の取り入れ検討を掲げてご

ざいましたが、以前委員会等で説明をさせていただいたと思いますけど、ＪＡと他にも認証制

度が沢山ございまして、生産者・消費者の中に混乱が生じるということで、認証制度は結果的

に取り入れておりません。それから、邑南野菜・西洋野菜の取り組みにつきましても、今後も

引き続き取り組んでいくということにしておる状況でございます。

●日野原議員（日野原利郎） ９番。

●山中議長（山中康樹） 日野原議員。

●日野原議員（日野原利郎） はい。あの、主にはそういった４２６万３，０００円の使途

については、中身はわかりませんけどもだいたいこういった事で使ったということで理解をい

たします。それで、その邑南野菜の件ですけども、今ご答弁があったように色々農協との色々

なことがあろうかと思うんですが、どうもここ２、３年間ほとんど進展がされていないという

ことで、実際今後ともやっていくというように、ここにも書いてあるんですけども。見えてこ

ない。何年経っても見えてこないというのが現状じゃないかと思うんです。もうちょっと取り

組みをしっかり強化をしないと、せっかく邑南野菜ということで名をあげた以上は、ブランド

化も図れないということになりますので、やっていただきたいとゆうように思います。以上で

す。答弁結構です。

●山中議長（山中康樹） 他にはありませんか。

●山中議長（山中康樹） ありませんか。

（「ありません」の声あり）



●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９３号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９４号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９４号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９５号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９５号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９６号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９６号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９７号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９７号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９８号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９８号の質疑を終わります。続きま

して、議案第９９号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第９９号の質疑を終わります。続きま

して、議案第１００号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１００号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０１号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。



（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０１号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０２号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０２号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０３号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０３号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０４号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０４号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０５号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０５号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０６号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０６号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０７号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０７号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０８号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

●日野原議員（日野原利郎） ９番。

●山中議長（山中康樹） ９番、日野原議員。



●日野原議員（日野原利郎） ページ数でいいますと３０ページ。農業振興費の中の農業用

ハウス等リース支援事業ということで。これは昨年１２月から色々計画を打ち出されて、いわ

ゆるブドウ神紅を栽培するということで立ち上げられた県事業であります。県と町で建てると

いうことで、当初６，６００万予算化をされておりました。それを今回国の事業に乗っかると

いうことで、産地生産基盤パワーアップ事業ということで書き換えられました。そこでは、４，

９００万の予算化になっております。ここで約１，７００万ばかし減額になっておるんですが、

その理由をお聞かせ願いたいとゆうように思います。

○大賀農林振興課長（大賀定） 議長。

●山中議長（山中康樹） 大賀農林振興課長。

○大賀農林振興課長（大賀定） ご質問のありました、農業用ハウス等リース支援事業につ

きましては、当初予算に計上をさせていただきましたものでございまして、当初１ヘクタール

のリース用ハウス、神紅の栽培用ビニールハウスを整備する計画でございました。それを、県

単の事業で取り組むことを変更しまして、今回国の事業であります、産地生産基盤パワーアッ

プ事業の方に乗り換えて取り組んでいくということでございますが、産地生産基盤パワーアッ

プ事業に乗せております４，９６４万６，０００円につきましては当初の１ヘクタールから用

地を選定していくうえで、１ヘクタールは今年度は難しくなりましたので今回は７０アールの

設計で予算化をしたものでございます。よって、減額となっております。

●日野原議員（日野原利郎） ９番。

●山中議長（山中康樹） 日野原議員。

●日野原議員（日野原利郎） はい。わかりました。当初は１００ヘクタール計画というこ

とで、これはアグリサポートおーなんで６０ヘクタール、いわゆる認定農業者・集落営農等で

４０ヘクタールということで計画をされております。で、今回７０ヘクタールという、７０ア

ールというのはアグリサポートおーなん６０ヘクタールはそのままで、認定農業者等が減った

のかその辺の内訳は、ちょっともう一回お聞かせください。

○大賀農林振興課長（大賀定） 議長。

●山中議長（山中康樹） 大賀農林振興課長。

○大賀農林振興課長（大賀定） 議員おっしゃいましたように、アグリサポートおーなん、

それからアグサポ隊用に６０アール、それから認定農業者等に４０アールということで合計１

ヘクタールということで当初から説明を、令和２年度は整備しますということで説明をしてお

りました。今回の７０アールにつきましては、アグリサポートおーなんの研修用ハウスではな



くて、新規就農者用、アグサポ隊用の７０アールということで考えております。御承知のとお

り、今回アグサポ隊１年目の研修生５名おりまして、それがブドウで就農したいと、就農を目

指すということで取り組んでもらっておりますので、そのアグサポ隊の３年目研修終了時に備

えて今回方針を変更して７０アール全て新規就農者用ということで取り組んでいきたいと思

います。認定農業者につきましては、令和３年度以降に状況を見ながら検討して取り組んでい

きたいと思っております。

●日野原議員（日野原利郎） ９番。

●山中議長（山中康樹） 日野原議員。

●日野原議員（日野原利郎） はい。わかりました。このブドウというのは、私もやってお

りますが苗木を植え付けてから概ね３年から４年くらい、早くても３年から４年、まともに出

来出すのは５年かかる訳で、出来るだけ早くこういった産地化を目指すためには早い取り組み

が必要だと思います。一般農家、認定農業者、集落営農等含めてできるだけ早い取り組みをし

ていただきたいとゆうように思います。以上です。

●山中議長（山中康樹） 他に質疑はありませんか。

●大屋議員（大屋光宏） ７番。

●山中議長（山中康樹） ７番、大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） ページが４４と４５ページのパラリンピックの招致活動費です。

フィンランドからの来ていただくことが出来ないとゆうことで、パラリンピックの招致活動費

が今回減額になったんだと思います。減額にあたって事前に航空券の購入等もあったと思うん

ですけど、宿泊施設の予約等。キャンセル料の支払いが有ったか無いか教えてください。金額

は結構ですので、何々についてキャンセル料を支払って、それで減額ですということでいいの

で。どの部分にキャンセル料があったかどうか教えてください。

○大橋生涯学習課長（大橋覚） 議長。

●山中議長（山中康樹） 大橋生涯学習課長。

○大橋生涯学習課長（大橋覚） 合宿招致のキャンセル料でございます。昨年度、債務負担

行為にて渡航費等の補正をさせていただきました。で、コロナウイルスの関係で急きょ中止と

いう事になりましたので、渡航費の部分についてのキャンセル料は発生はいたしました。なお、

宿泊については、いこいの村さんと協議をさせていただいて必要ないということでございます。

以上です。



●大屋議員（大屋光宏） ７番。

●山中議長（山中康樹） 大屋議員。

●大屋議員（大屋光宏） 町内で言えば宿泊施設なりバス等があったと思うんですけど、協

議のうえ必要ないというのは邑南町だから遠慮して向こうが請求しなかったのか、決まりがな

いからだったのか。大手の航空会社に対しては、請求があったから払うけど、その他は協議っ

て言うのは、一般的にはやはりキャンセル料が発生している、若しくは申込金を払っていれば

何ヶ月、一ヶ月以内等はお返ししませんよという決まりがあるけど、町だから慣習的に決まり

も適用しなかったと思うんですけど。現実的に、例えば今宿泊施設の話をされましたから、交

通機関等は予約をしてなかったのかどうか。それに対してキャンセル料がどうゆうふうにした

のか教えてください。

○大橋生涯学習課長（大橋覚） 議長。

●山中議長（山中康樹） 大橋生涯学習課長。

○大橋生涯学習課長（大橋覚） 交通機関につきましても、関西空港往復のバスであるとか

というのは、予定はさせていただきました。ただ、契約につきましては今年度確定した後にと

いう話でございましたので、契約は成立しなかったといいますか、合宿はなくなりましたので、

それでキャンセル料等々は一切発生していないということでございます。いこいの村につきま

しても、仮予約という形では抑えさせていただきましたけど、まだ契約に至っていなかったと

いうところで、キャンセル料は発生しなかったというふうに理解はしております。

●山中議長（山中康樹） 他にはありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０８号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１０９号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１０９号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１１０号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）



●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１１０号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１１１号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１１１号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１１２号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１１２号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１１３号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１１３号の質疑を終わります。続き

まして、議案第１１４号に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。

（「ありません」の声あり）

●山中議長（山中康樹） 無いようですので、議案第１１４号の質疑を終わります。

●山中議長（山中康樹） ただ今より、暫時休憩をいたします。

―― 午前９時49分 休憩 ――

―― 午前９時52分 再開 ――

●山中議長（山中康樹） 再開をいたします。

●山中議長（山中康樹） 以上で、議案第９２号から議案第１１４号までの質疑は、すべ

て終了いたしました。

～～～～～～～～○～～～～～～～～

散会宣告

●山中議長（山中康樹） 以上で、本日の日程は全て議了いたしました。本日は、これに

て散会といたします。



―― 午前９時54分 散会 ――


